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Λήξη Ενοριακών Κύκλων Μελέτης Αγίας Γραφής 
Ι. Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Στο Πανελλήνιο Ιερό Προσκύνημα της Παναγίας Σουμελά, στις 
πλαγιές του όρους Βέρμιο, στο ιερό κέντρο του ανά τον κόσμο 
ποντιακού ελληνισμού, πραγματοποιήθηκε η Λήξη των 
Ενοριακών Κύκλων Μελέτης Αγίας Γραφής και Εσπερινών 
Κηρυγμάτων της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας, 
την Τρίτη 3 Ιουνίου 2025.

Περισσότεροι από χίλιοι άνδρες και γυναίκες, που συμμετέχουν στους Ενοριακούς 
Κύκλους Μελέτης της Αγίας Γραφής σε ολόκληρη την Ιερά Μητρόπολη έφθασαν 
με 27 λεωφορεία, με τη μέριμνα των Ιερέων και των Κυκλαρχών, για να 
προσκυνήσουν την Ιερά και Θαυματουργό Εικόνα της Παναγίας Σουμελά, της 
Κυράς του Πόντου, που είναι έργο του Ευαγγελιστού Λουκά.

Τους Ιερείς και τους Προσκυνητές, επικεφαλής των οποίων ήταν ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός υποδέχθηκε θερμά ο 
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Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Βεροίας και Καθηγούμενος της 
Ιεράς Μονής Παναγίας Σουμελά, Αρχιμ. Αθηναγόρας Μπίρδας, εκπροσωπώντας 
τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. 
Παντελεήμονα.

Ακολούθησε η τέλεση του Παρακλητικού Κανόνα της Υπεραγίας Θεοτόκου, 
χοροστατούντος του Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνού και 
η αρτοκλασία υπέρ υγείας όλων των προσκυνητών.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός κατά την ομιλία του, 
ευχαρίστησε με αισθήματα υιικής αγάπης και ευγνωμοσύνης τον Μητροπολίτη 
Βεροίας κ. Παντελεήμονα για την κανονική άδεια, την ευχή και την ευλογία να 
πραγματοποιηθεί το προσκύνημα αυτό της τοπικής μας Εκκλησίας στην Κυρά του 
Πόντου. Επίσης ευχαρίστησε θερμά τον π. Αθηναγόρα Μπίρδα για την αβραμιαία 
υποδοχή και φιλοξενία.

Συνεχίζοντας την ομιλία του ευχαρίστησε από καρδιάς τους Ιερείς της Ιεράς 
Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας για την επιμέλεια, τον ζήλο και την 
οργάνωση των Ενοριακών Κύκλων Μελέτης Αγίας Γραφής, λέγοντας στους 
πιστούς ότι «οι καλοί σας Εφημέριοι είναι τα πρόσωπα που αγαπάτε και 
εμπιστεύεστε και οι οποίοι αγωνίζονται να σας προσφέρουν τον Λόγο του Θεού 
μέσα από την δική τους αγαπώσα καρδία και από το περίσσευμα των δικών του 
γνώσεων και της δικής τους εμπειρίας».



Ο Σεβασμιώτατος ανέφερε, ότι «μέσα στη χαρμόσυνη περίοδο του 
Πεντηκοσταρίου και αφού απολαύσαμε την χαρά της εορτής της Αναλήψεως και 
προσδοκούμε την εορτή της Πεντηκοστής, πραγματοποιούμε, για δεύτερη χρονιά, 
την λήξη των μαθημάτων των Κύκλων Μελέτης Αγίας Γραφής εδώ στην 
ευλογημένη γη της Μακεδονίας, στα αγιασμένα χώματα της Ιεράς Μητροπόλεως 
Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας, κάτω από την φωτοφόρο σκέπη της Παναγίας 
της Σουμελά».

Απευθυνόμενους στους πιστούς που παρακολουθούν τους Ενοριακούς Κύκλους 
Μελέτης Αγίας Γραφής, τόνισε ότι «σήμερα ολοκληρώνεται μία ιερή σπουδή που 
ξεκινήσατε τον περασμένο Οκτώβριο. Μια σπουδή στο πάντιμο πρόσωπο του 
Κυρίου μας Ιησού Χριστού, με κέντρο την ιερά διδασκαλία, τον βίο και τα θαύματα 
Του και με οδηγό το τρίτομο έργο του Μακαριστού Γέροντος, Μητροπολίτου 
Καλλινίκου Καρούσου.

Θέλω να σας ευχαριστήσω και να σας διαβεβαιώσω, ότι αυτή η συμμετοχή σας θα 
είναι ένα σημαντικό εφόδιο στη ζωή σας, γιατί μέσα από αυτήν ελκύσατε την Χάρη 
του Παρακλήτου Πνεύματος, φωτίστηκε ο νους σας, διότι ο λόγος του Θεού, η 
διδασκαλία του Κυρίου μας αποτελεί τον ασφαλέστατο οδοδείκτη και τον 
ευαγγελικό κανόνα, στα πλαίσια του οποίου οφείλει ο κάθε πιστός να ζει και να 
κινείται».

Συνεχίζοντας την ομιλία του, αναφέρθηκε στο προσκύνημα μας στην Ιερά Μονή 



της Παναγίας και μίλησε για την χαρά που η Παναγία βίωσε στον υπέρτατο βαθμό, 
λέγοντας τα εξής: «Δεν είναι τυχαίο, ότι βρεθήκαμε εδώ σε αυτή την 
παναγιοσκέπαστη Ιερά Μονή, μέσα στη περίοδο της εορτής της Αναλήψεως. Αυτό 
που συνδέει την Παναγία μας με την εορτή της Αναλήψεως και με εκείνη της 
Πεντηκοστής δεν είναι μόνο το γεγονός ότι ήταν παρούσα. Είναι το γεγονός ότι 
εκείνη βίωσε την χαρά που βίωσαν οι μαθητές στον υπέρτατο βαθμό. Η Παναγία 
μας είναι “η της χαράς δεξαμενή το πλήρωμα”. Χαρά αγάπης προς το Θεό, χαρά 
υπακοής προς το άγιο θέλημά Του, χαρά καθαρότητος σώματος και πνεύματος, 
χαρά διαρκούς προσευχής, χαρά Ευαγγελισμού, χαρά Γέννησης, Υπαπαντής. 
Άπειρες οι ευκαιρίες που ο Θεός έδωσε στην Παναγία Μητέρα Του για να αισθανθεί 
αυτήν τη χαρά που μόνο εκείνη βίωσε στην πληρότητά της και στη συνέχεια την 
βίωσαν και οι μαθητές, μετά την ένδοξη Ανάληψη του Χριστού».

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε: «να έχετε πάντοτε 
μέσα στην καρδιά σας την χαρά της Παναγίας μας και την χαρά της Αναλήψεως 
του Κυρίου μας. Δεν σημαίνει, ότι τα προβλήματα θα πάψουν να υπάρχουν. Δεν 
σημαίνει ότι οι δυσκολίες θα σταματήσουν, αλλά, όταν κανείς έχει τον Χριστό 
ενθρονισμένο στην καρδιά του και αγαπά την Παναγία μας πιο πολύ από 
οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο στον κόσμο, τότε έχει τη χαρά και την δύναμη να 
αντιμετωπίσει τις δυσκολίες και τα προβλήματα και να μετατρέψει την κάθε 
περίσταση σε πρόκληση, έτσι ώστε, με την δύναμη του Θεού, να την ξεπεράσει, να 
την υπερβεί και να καταστεί νικητής απέναντι στο σκοτάδι της αμαρτίας, στον 
φόβο του θανάτου, στην απογοήτευση που μας προσφέρουν οι άνθρωποι, στη λύπη 
που προξενούν οι δύσκολες περιστάσεις της ζωής μας.

Σήμερα πρέπει να φύγουμε όλοι χαρούμενοι. Να έχουμε μέσα στην καρδιά μας αυτή 
την προσμονή της καθόδου του Παναγίου Πνεύματος. Χωρίς το Πανάγιο Πνεύμα 
δεν μπορούμε να συμμετάσχουμε στη λειτουργική ζωή της Εκκλησίας, δεν 
μπορούμε να βρούμε την δύναμη να εξομολογηθούμε και να μετανοήσουμε για τα 
αμαρτήματά μας. Χωρίς το Πανάγιο Πνεύμα δεν μπορούμε να αντισταθούμε στο 
κακό που μας περιβάλλει, να αρνηθούμε την πτώση και να ακολουθήσουμε το φως 
και την ειρήνη του Χριστού.

Γι’ αυτό ήθελα να βρεθούμε όλοι μαζί σήμερα εδώ. Όχι να είμαστε απομονωμένοι ο 
καθένας στο σπίτι του ή στην Ενορία του, αλλά όλοι μαζί, ως ένα σώμα, μία 
κοινότητα, ξεπερνώντας τις διαφορές, υπερβαίνοντας τις τοπικές αποστάσεις. Να 
γευθούμε την ίδια χαρά και να παρακαλέσουμε την Παναγία μας να μας αξιώσει να 
ζήσουμε και την χαρά της Πεντηκοστής».

Ο Πρωτοσύγκελλος Αρχιμ. Αθηναγόρας Μπίρδας καλωσόρισε τον 
Μητροπολίτη Αιτωλίας και Ακαρνανίας, τον Ιερό Κλήρο και τον Λαό του Θεού στην 



Ιερά Μητρόπολη Βεροίας και στο Ιερό Προσκύνημα της Παναγίας Σουμελά και 
αναφέρθηκε στην πρόσφατη μεταφορά της Ιεράς Εικόνας της Παναγίας στο 
Αγρίνιο και στον Ιερό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, ικανοποιώντας το 
αίτημα των ευλαβών Ποντίων και Μικρασιατών κατοίκων της Ενορίας.

Ακολούθησε από τον Μητροπολίτη Αιτωλίας και Ακαρνανίας η διανομή του άρτου 
και του αναμνηστικού των φετινών συνάξεων σε όλους τους συμμετέχοντες και 
στη συνέχεια οι εκδρομείς επισκέφθηκαν Ιερές Μονές της Ιεράς Μητροπόλεως 
Βεροίας και άλλα προσκυνήματα κατά την διαδρομή επιστροφής τους στην 
Αιτωλοακαρνανία.

Δείτε ΕΔΩ περισσότερες φωτογραφίες 
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